
KÖZTÁRSASÁGUNK NAPJA 

1947. december 30-a mérföldkő népünk történelmében, mert évszá-
zadok igáját rázta le akkor, hogy felszabadultan, mint sorsának ura in-
duljon el az igazságos társadalmi rendszer kialakítása felé. Köztársasá-
gunk születésnapja a forradalmi átalakulások egész sorát nyitotta meg. 
Hazánk népe rövid időn belül helyreállította a háború alatt tönkrement 
nemzetgazdaságot; munkát, kenyeret és könyvet adott az emberek ke-
zébe. Olyan társadalmat hívott életre, amelyben a legfőbb értéknek a 
közösség javára végzett munkát tekintik. 

Nem egészen három évtized telt el azóta, hogy a Köztársaság meg-
valósult, s hazánk népe számára ú j élet kezdődött. Országunk népe évről 
évre újabb és újabb eredményekkel járult hozzá a civilizáció és kultúra 
építéséhez. Az eszmény, melyről költők és világos látású hazafiak szá-
zadokon át álmodtak, a Köztársaság valóság lett, s új, magasabbrendű 
korszakot nyitott meg előttünk. Valóra váltotta a dolgozó nép forró vá-
gyát, hogy megmutathassa alkotóképességét a világ szabad népei között. 

Köztársaságunk Napja nemcsak évforduló, hanem számbavétel, az 
elért eredmények és ú j vállalások ünnepe. Túl vagyunk az első évek 
kezdeti nehézségein, óriás léptekkel haladunk a legfontosabb célkitűzés, 
a virágzó szocialista társadalom megvalósítása felé. Az ötéves terv cél-
kitűzéseit határidő előtt hajtottuk végre, az életszínvonal a tervezettnél 
nagyobb mértékben emelkedett. De már újabb ötéves és tizenöt éves terv 
célkitűzései lelkesítenek és biztatnak, hogy az út, amelyen járunk, helyes. 

A technikai és tudományos síkon elért hatalmas eredmények nap-
jaink hőseivé alakítják Köztársaságunk egyszerű fiait, és az eljövendő 
nemzedékek számára teremtenek erős gazdasági alapot. Hazánk minden 
állampolgára — románok, magyarok, németek és más nemzetiségűek •— 
meg van győződve, hogy a köztársasági államforma nemcsak hazánkban 
vált be, hanem követendő példa és indíték mindazon népek számára, 
amelyek levetik magukról a kizsákmányolás igáját. 

Románia Szocialista Köztársaság nevét ma világszerte ismerik. Ez 
a név barátságot, emberséget jelent: együttműködést, kölcsönös megér-
tést és tartós békét. Beszédes bizonyítékát adják ennek köztársasági el-
nökünknek, Nicolae Ceau§escunak külföldi látogatásai, az a meleg fogad-
tatás, melyben mindenfelé részesül, az a különleges megtiszteltetés, 
mellyel hazánk békejavaslatait fogadják az Egyesült Nemzetek Szerve-
zetében. Külföldi vendégeink pedig minden alkalommal csodálattal adóz-
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íiak hazánk szépségeinek, munkás népének, mely erős karokkal építi a 
sokoldalúan fejlett szocialista társadalmat. 

Románia Szocialista Köztársaság mindig időszerű javaslatai és elő-
terjesztései a nemzetközi kérdésekben azt az építő szellemet tükrözik, 
mely hazánk nemzetközi politikáját jellemzi. Az a megbecsülés, melyben 
hazánk a világ népei részéről részesül, hozzásegít, hogy itthon békésen 
munkálkodva egyre közelebb kerüljünk io célunk, a sokoldalúan fejlett 
szocialista társadalom megvalósításához, a nép jólétének, életszínvona-
lának szüntelen emelése útján. Hatalmas ütemben építünk új gyárakat 
iskolákat, otthont a tudománynak, a művészetnek; munkálkodunk a kor-
hoz illő emberi tudat kialakításán. Év végi nagy ünnepünkön pedig min-
den esztendőben számba vesszük, amit jól és amit kevésbé jól végeztünk. 

Unitárius egyházunk szolgálni kívánja mindazt, ami építő szellemű 
s teljes odaadással csatlakozik az új rend építéséhez; meggyőződéssel vesz 
részt a köz javára végzett helyi kezdeményezésekben és a béke szolgá-
latában. Az evangélium szellemében ugyanaz a feladatuk: a közjóért való 
munkálkodás, az emberek közötti testvériség, a békés együttélés meg-
valósítása hazánkban, Románia Szocialista Köztársaságban. Köztársasá-
gunk születésnapja ezért mindannyiunk nagy ünnepe. 
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T A N U L M Á N Y O K 

ISTEN ÉS EMBER SZOLGÁLATÁBAN 

Püspöki jelentés az 1974. december 5. és 1975. december 5. közti 
időszakról 

1. Most, amikor egy újabb esztendő elteltével főtanácsi gyűlésünk 
előtt állok, püspöki jelentésemben rövid tájékoztatást óhajtok adni egy-
házunk legfőbb testülete előtt azokról a jelentősebb eseményekről, ame-
lyek egyházunk mindennapi életéből kiemelkedve, annak működését szí-
nessé, változatossá tették vagy bizonyos mértékben befolyásolták. 

Egyházunk Románia Szocialista Köztársaság alkotmányának keretei 
között, teljes lelkiismereti és vallásszabadságot élvezve, éli a maga éle-
tét és igyekszik a jézusi evangélium szellemében, a több mint 400 éves 
múlt nemes hagyományainak sziklaszilárd pillérein állva, hivatását úgy 
teljesíteni, hogy az ne csupán híveinknek javát szolgálja, hanem ugyan-
akkor hazánk szüntelen lelki, szellemi gyarapodásához, ha csupán pa-
rányi mértékben is, de hozzájáruljon. 

Országos viszonylatban két jelentős, egy örvendetes és egy fájdal-
mas esemény befolyásolta egyházi életünk megszokott menetét. Március 
9-én nemes öntudattal teljesítettük állampolgári kötelességünket abban 
a biztos tudatban, hogy az országos szinten, megyei, városi vagy községi 
viszonylatban megválasztott képviselők felelős munkájukat szocialista 
társadalmunk további fejlődésére, anyagi és szellemi gazdagodására fog-
ják végezni. Meg vagyunk győződve, hogy az élvonalba valóban az arra 
leginkább hivatottak kerültek, akiknek irányítása biztosíték a boldog 
közösségi élet felé való fokozatos közelebbjutásunkra. A választás alkal-
mával leadott szavazatainkkal hitet tettünk amellett, hogy minden ne-
mes törekvésünkkel, példaadásunkkal és evangéliumi alapon álló csele-
kedeteinkkel részt óhajtunk venni a hazánk szebb, igazságosabb, embe-
ribb életének megteremtéséért folytatott öntudatos küzdelemben. 

A másik esemény, amely hazánkat az elmúlt nyár folyamán kemé-
nyen megpróbálta, a pusztító, romboló árvíz volt. Egyházközségeink és 
híveink egy részét is jelentős anyagi kár érte. Jóleső érzéssel jegyezhet-
jük fel, hogy országunk népe a veszély idején hivatása magaslatán ál-
lott, a közösségi és személyi értékek megmentésére irán3ruló nagy erő-
feszítésben igazi hősiességről, hazaszeretetről, öntudatos felelősségválla-
lásról és tiszteletreméltó, önzetlen segítőkészségről tett tanúbizonyságot. 
Ebben a hősi munkában híveink is vezetőik irányításával maradéktalanul, 
teljes odaadásukkal kivették részüket. 

2. Az 1974. dec. 5-től 1975. dec. 5-ig terjedő időszakban az alábbi 
kinevezéseket eszközöltem: 
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